

HEVESVÁRMEGYE

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
HELVENY ÉS VIDÉKEN POSTÁN KÜLDVE
EGY ÉVRE 12 P. FÉL ÉVRE 650. :-
NEGYED ÉVRE 340 ÉS EGY HÓNAP 130.
FOYAS SZÁM ÁRA VASÁRNAP 16.
MILÉR CSÜTÖRTÖKÖN 12 FILLER

POLITIKAI LAP

FELELŐS SZERKESZTŐ:
KELEMEN ANDOR
Megjelenik hetenként 2-szer vasárnap és csütörtökön.

KIADÓ HIVATAL: TELEFON 106
EGER, JÓKAI M. UCCSA 3. TELEFON 106
SZERKESZTŐSÉG UOVANOTT
HIRDETÉSI ÁRAK: APRÓHIRDETÉS
SZAVANKÉNT 6 FILLER, MÁSKIRDETÉS
SEK DIJÁZÁSA MILLIÉTERSORHÉRT

Az őrlési vám felemelését kéri a hevesmegyei malomtulajdonosok.

Okolicsányi Imre alispán kedden értekezletet tart a molnárók kérelme tárgyában.

Eger, augusztus 30.
Pénteken délelőtt 10 órakor Hies János elnök vezetésével a Hevesvármegyei Molnárók Szövetségének küldöttsége kereste fel a megyeháza Okolicsányi Imre alispánát. A küldöttségnek Dr. Nagy Nándor, Talyai Sándor egri és Papp Jenő verpeléti malomtulajdonosok voltak a tagjai.

A küldöttség az őrlési vám fel-emelésének engedélyezését kérte az alispántól. A boletttával kapcsolatos kormányrendelet ugyanis kimondja, hogy

a malomkő nem szedhető/k nagyobb őrlési vámot, mint ez év márciusában szedtek.

Ha azonban a megváltozott körülmények folytán a malomkő nem

tudnának kijönni ezzel a vámmal, akkor az alispántól a vámörles számláiknak felemelését kérhetik. Azt is kimondja azonban a rendelet, hogy az őrlési vám semmi esetre sem lehet több, mint

buzánál 12, rozsnál, 15 szazalék.

ebben azonban már benne van a porlasi százalék is, vagy hogy azt külön nem számíthatják fel.

Okolicsányi Imre alispán kifejtette a küldöttségnek, hogy a malomkő kérelme tárgyában kedden délelőtt 11 órára a vármegyeházára értekezlet hív egybe és erre az értekezletre a megyei malomárszövetség képviselőit és a miskolci iparfelügyelőséget is meghívja.

tésre és néhol mosásra alkalmas viznek lesz áldozata valamennyi háztulajdonos, hogyha ez az állapot még sokáig így tart.

Példának hozunk fel egy egri kisiparost, Ő maga 2 szoba és konyhában lakik, 3 kis szobában és konyhában pedig rokonai laknak. Ezen kívül a belvárosban egy kis műhelye is van a kisiparos háztulajdonosnak. De ne tessék valami nagy házra és nagy helyiségekre gondolni.

Egyszerű apró szobácskákról van itt szó. Szegény ember kicsi és szerény házasjátjáról. És ez a kisiparos majdnem négyszáz pengő, pontosan 352 pengő vízidíjat jöteles kifizetni évente háza és

üzlete után. Pedig csak egy segéd-dél és két tanulóval dolgozik. Ha ehhez hozzászámjuk a többi közhiteket, olyan nagy összeg jön ki, hogy annak evitelése lehetetlen, az különösen ma igazán nem bírja ki egy kisiparos. Ezen a helyzeten a városnál segítenie kell. Ha a város nem segít a kormányzat segítségével kell kérni. Mert tévedés az, hogy nálunk csak 50 százalékos a pótdadó. Pótdadó címen ugyan igaz, hogy csak 50 százalékot fizetünk, de ha hozzászámjuk a vidéjertelme, iskola- és egyéb adókat, akkor kiütni, hogy erején felül van megterhelve Eger polgársága.

Nemcsak a faszterek és tankönyvek, hanem az iskolai ruhák monopollumát is meg kell szüntetni!

Eger, augusztus 31.
Itt az iskolavé kezdete. A szülők csak helyesléssel fogadták a kormányrendeletet, amely szigorú büntetés terhe alatt tiltotta, hogy az iskolában fasztereket és tankönyveket áruljanak, de azt is elrendelte, hogy a tanulók nem kényszerítse: arra, hogy tankönyveket, fasztereket bizonyos decéleteket üzletekben vásárolják be.

Ezzel kapcsolatban elismerem az inarások részéről az a szerelm is, hogy az intézetek behozák a kötelező imzei sapka és jelvény viselését.

Ezeket a jelvényeket és sapkákat a helyi iskolák Pesten rendelik meg és maqk árúitják a növekedeknek. Pedig ezt a kérdést a helybeli ipar és kereskedelem után is meg lehetne oldani. Minden iskola megbízhatna egy-egy egri kereskedő vagy iparost a szükséges dolgok szállításával. Ez a kiadásokat nem növelné hanem inkább csökkentené. És így Eger az iskoláit, többet használina Egernek a kézműipari városnak és a helyi kereskedelemnek is.

Ézt nem lehet kibírni!

A magas vízidíjak elviselhetetlené teszik a belvárosi polgárság életét Egerben. Mirol híres ma Eger város?

Eger, augusztus 30.
Varosunk híres város. De ezáltal nem barokk műemlékeiről, nem az ősi kulturáról, a hősök vérevel szentelt básiyalakról, nem. Ma különösen arról híres Eger város, hogy magas utavámot szed, de az egész országban legrosszabbak az utjai. Azután arról is világhírevessegi Eger, hogy turizvárasnak nevezi magát művészeti plákkal — hirdelményeken — de nem nyitja meg a közös strandfürdőt, mert bizonyos befolyásos városiatyok az egész világgal ellentétben felkötésével a közös strand nem egyzik. Híres az egri bortermelés is, de egyelőre csak arról, hogy itt nincs se városi, se állami vagy más közös, nagy borpincészet, ahol kivételre is alkalmas nagyobb mennyiségű egypitusu egri bort vásárolhatna a nagykereskedő. De roppant hírneve van annak is, hogy a csatornázásra, Korona-épi-

tésre csúnyán ráfizetett a város. Minden hírességnek felülmúlja azonban az a roppant magas vízidíj, amellyel az egri vízintézet vezetősége világrekordot ért el. Igaz, hogy ezt a világrekordot az egri polgárság, ez az egyre jobban eszengyenő egri polgárság fizeti, illetve fizetné, ha még bírna.

Ezek a lehetetlenné magas víz- és csatorna-díjak ma holnap teljesen elviselhetetlené teszik a sulyos anyagi gondokkal küzdő egri háztulajdonosok helyzetét. És még annyi vigasztalásuk sincs ezeknek a háztulajdonosoknak, hogy a penzükrít legalább jó vizet kapnak. Mert az egri vízvezeték vize rossz víz. Embernek, állatnak élveztethetetlen. A maró szénsav tartalmánál fogva pedig oly nagy mértékben oldja a csöveket, hogy az ivásra német helyeken talán veszedelmis is lehet. Ennek a pusztán öntözésre és W. C. öblít-

Egy anyát és két gyermekét elgázolta Pásztón a vonat.

Az anya és kislánya rögtön meghalt, a kislány haldoklik.

Borzalmas vasuti elgázolás történt pénteken délelőtt féltr órakor Pásztón. A gázolásnak egy anya és két gyermeke lett az áldozata. Az anya és az egyik gyermek nyomban meghalt, a másik gyermek haldoklik.

Délelőtt féltr órakor futott be a Budapestről induló 375. sz. személyvonat Pásztóra. Mielőtt a vo-

nat az állomáson megállt volna, közvetlenül az állomás közelében elütrte Pilyi László MÁV váltókezelő feleségét, négyéves kislátját és hatéves kislányát. Az asszony és a flucsa a helyszínen meghalt, a hatéves kislányt ésszerencsés testtel szállították a pászói kórházba, ahol most a hátállat vivődik.

Egy varrógép cég ügynöke varrógépet ajánlott ma délelőt az aszszonyknak megünnelére. Meg is egyeztek és az aszszony két gyermekével együtt az utárhoz, ahol a váltótoronyban teljesített szolgálatot, hogy a szerződést vele is aláírassa. Ennek megtörténte után a váltótoronyból visszajövet, a két gyermekét előretulott, egyenesen a sínekre. Ebben a pillanatban robogott be az állomásra a félízés személyvonat. Az anya, lánya gyer-

mekei életveszedelmét, lrtözatos sikollással utánuk rohant, hogy elkapja őket, de már késő volt, a következő másodpercben a robogó vonal mindhárompercet elkapta. Amikor a vonat megállt, az anyát és a kislit teljesen összeroncsolt testtel holtan szedték fel a sínek mellől. A hatéves kislány fejét is úgy összeroncsolta a vonat, hogy a kórház-igazgató főorvos véleménye szerint felépüléséhez nincs remény.

Eger falai között eddig még nem látták.

A régi idők két háromszázéves chaldáit, melyeket minden idők zivatarán át is megőriztek, lögyfalavélel körülött diadal-kocsikon és egyiptomi formában váltáramelevele viszik majd a menet előtt, Ez követeli a mesterek és a legények jelmeze felvonulása. Érdekes látványosság lesz még a menetek az egyes műhelyek bemutatása, melyeket autókra és tászkákra helyezve, teljesen üzembe hoznak. Cipőket, ruhákat és kalapokat fognak készíteni.

Ezt az ünnepi felvonulást a Lyeumel előtelt emelvényről először közönség nézi végig, ütköz Vass József dr. miniszterrel és Szencsényi Lajos dr. érseklővdővel.

A felvonulás délután 4 órakor a Legényeletől indul és végigvonnul a Knezhich Károly-utcán, ki a Széchenyi-után a Lyeumel, a Lieumetól a Káptalan- és Dobó-után vissza az Egyházhoz.

Reméljük Eger város közönsége teljes számban kívessz részt az ünnepekből.

A „HEVESVÁRMEGYE” PANASZIRODÁJA.

Végig a Király, majd a Neumajer utcában s sehol az egész környéken nincsen egy vízvezeték közkút. Ha ez uccák lakói a magás vizelő lerohánása után pusztán kíváncsiságból feltudozt utra indulnak, hogy a hallomásból ismert vízvezeteki közkutat pompás vizet megtegyék, akkor legközelebb az Arany Janos utcának a Koháry utca felé eső sarkán találják egy illet. Mohón sietnek oda, s a zsebben szerényen meghuzódzó pohár előkivánczok. Gazdája teleereszti a friss, üde, egészséges nedűvel s szájhöz emeli. De jaji mi volt ez? méreg vagy micoda?

Természetes, hogy czután nem a legkedvezőbb véleményt kapz, pette önti ki a pohárból a garatra még föl rem öntött, drágán fizetett, de élvezhetetlen vizet. Még a poharat is utána dobja. Eltete van. Most már érti, miért hogy az ő háztartásán nincsen egy ilyen istenszállás S megnyugodtan tér haza teleredő utjáról.

Nem úgy a közkút környékének lakói, akik állandóan panaszokznak a rossz, salakos, zavaros és drága víz miatt, amelyet csak utca öntözésre, s arra használhat fel a város, hogy az uti göröngyvet a belsőre leülepedő salakkal egyenesse s szűz sárja szinre megfeshesse.

A lakosság csak bosszuságot nyel ha látja ezt a kutat, víz nem megy le a torkán, még akkor sem ha leveles förtövények adják aztalra. Nem lehet ezen segíteni?

70 év után. . .

Az egeri Katolikus Legényegylet jubileumi Ünnepeinek programja.

Eger, augusztus 30.

70 év búcsútelés munkájának eredményeit ünnepli szeptember 7-én az Egeri Katolikus Legényegylet.

70 évvel ezelőt vert gyökereket Eger iparos társadalmában a Kolping-eszme, hogy idős hajtásokat crissen és fátá terelbesszen. Áldásos gyümölcsét szeptember 7-én főzi össze bokrártába a legényegyleti krónika. Ünnepe lesz ez nemcsak Eger iparoságának, hanem az egész városnak.

Diadal fog ülni a valláserkölcsi és hazajázi nemzeti eszme.

70 év céltudatos munkájának áldásos eredménye után szeptember 7-én kezét imára kulcsolja Eger iparos társadalmá és úgy adó hátát az Egek Urának eddigi bőséges áldásait, áhítatos szíveiből borul térdre és ajkát eme bensőséges fohász hagyja majd el, hogy „Isten áldja a tisztet ipart!”

Számos külföldi Legényegylet, hazai Társesegyletek és a társadalom minden rétege képviseltetel fogja magát a jubileumi ünnepeken, amelyre az Előnkés a következő meghívót bocsátotta közre:

Az Egeri Katolikus Legényegylet 1930 év szeptember hó 7-én, vasárnap ünnepli fennállásának hetven éves jubileumát és ekkor tartja új székházának és tanoncintézetének házszentesi ünnepeit, amelyre a testvéregyleteket, az egyelet tagjait és jóakaró barátjait tisztelttel meghívja az Előnkés.

Az ünnepek programja:

Szeptember 6-án, szombaton este a legényegylet dalártdája szerenádöt ad Dr. Szencsényi Lajos v. b. t. l. pápai trónálló, érseklővdőnek.

Szeptember 7-én, vasárnap délelőt egyenyed 9 órakor a zászlók megkoszorúzása a legényegylet udvarán. Utána zászlók alatt felvonulás a főszékességházba.

9 órakor Dr. Szencsényi Lajos érseklővdőnk hilaadó szentmisét pontifikál.

11 órakor Érseklővdőnk megáládja az új székházat és a tanon-

cénterámlást. Utána a legényegylet díszteremben díszkönyvülés.

A díszkönyvülés programja:

1. Jelge. Énekli a legényegylet dalártdája Huszthy Zoltán országos társnagyon vezetésével.

2. Köpölg dal. (Voli egy derek mesterlegény. . .) Énekli a közönség.

3. Megnyitó beszéd. Mondja viétz Subik Károly apát-kanonok, elnök.

4. Ünnepi beszéd. Mondja Dr. Vass József m. kir. népölési és munkajogi miniszter, kalocsai nagypreóst.

5. Egyeleti induló. Énekli a legényegylet dalártdája.

6. A legényegylet története. Felolvassa Köhler Imre tiltár.

7. Udvölzések.

8. A legényegyletben 25 évét eltöltött tagok kiünneplése.

9. Zárszó. Mondja viétz Subik Károly apát-kanonok, elnök.

10. Himnusz. Énekli a közönség. Egy órakor ünnepi ebéd az Uri Kaszinó termeiben.

Négy órakor iparosfelvonulás. Fel 9 órakor zárítottó táncmulatság a legényegylet összes termeiben.

Delepdődi: személyegye 1 P 50 fillér, családjegye (3 személy) 4 P.

Az ipari felvonás.

Festői szép felvonulást dolgozott ki és készíti elő Eger város iparos társagalma. A különböző szakmák (céhek) vezető emberei már hetekkel ezelőt összejöttek és azóta állandóan tárgyalnak egymással, hogy közös erővel egy szívesen olyan felvonulást állítsanak össze, amely hosszú idők emlékeztetője ként, nyomot hagyjon az emberek lelkében. A felvonulásban részt vesznek Kolping összes mesterei, legényei és tanulói. Ezeknek a lelkes, jóakarú, derek embereknek az egykezete és fáradsága a Kat. Legényegylet 70 éves jubileumi ünnepeinek egyik fénypontja lesz. Olyan szépnek, lélekemelőnek, ötletekben gazdag és impozáns felvonulásnak ígérkezik, amilyent

167 éves az Egeri Polgári Lövészegylet.

Szeptember 31-én nagyszabású megyei lövésznap. — Támogassuk a kiváló egyesületet!

Eger, augusztus 30.

Az Egeri Polgári Lövész-Egyelet az alábbi felhívást bocsátotta ki: Az Egeri Polgári Lövészegylet alapításának 167 éves évfordulója emléktűnneperéi. Évi szeptember hó 21-én (vasárnap) elsözben rendezük meg

vármegeünk 1930 évi kifegyver egyéni és tízes csapat bajnoki versenyt.

amelyben Heves vármegye valamennyi járási és városi polgári, leveinte illetve sport egyesületének senior és junior lövészegye fogja öszemenni és bemutatni a honvédelem nemess sportjában, a cél-lövészetben hosszú és költséges gyakorlatot elért tudását.

A nagyszabású lövészünnepe célja felróni a szunnyadókat és tespedteket és egy oly acélos izom, tetre kész,

uj lövész nemzedéket nevelni, amely szent István dicsőséges birodalma régi hátainak visszasserzések nemcsak öbületet kezzelek várja és reméli, hanem éret minden áldozatra kész. Anyagiakban szűkölködő egyesületünk képtelen arra, hogy a bajnoki mérkőzés győztesének fényes történelmi múltú városunk nagy nevéhez feltölt jutalmazására szükséges 2 úrb. serlegvándorjait illetve iszteleitadják a saját erejéből beszerezhesse. ezért fordulunk a hazafias lelki közületünk és polgárhoz, hogy a lenti, valóban nemess célunk elérésében benunnint támogatassanak.

Hazafias bizteltelt!

Önkésség I. Imre

167évesegylet

Kartellbe léptek a verpeléti szőlőttermelők.

A verpeléti szőlősgazdák a csemegeszőlő értékesítésére kartellbe léptek. Elhatározták, hogy

kilónként 50 fillértel alább nem adják a csemegeszőlőt.

A gazdák kötelezvényt írtak alá, amely szertí

akti a kartell egyezségeit meg-szögi. anyalyszor száz pengőt fizet. ahány hold szőlője van.

Az egeri gazdák ugyancsak tanulni kívánnak a verpeléti példán és ürthetlennék tartják, hogy Egerben 12 15 fillért fizessenek a termelőnek egy kiló optórót, amikor Budapesten 30 — 36 fillért ennek a szőlőnek az ára. (L.N.)

Eger képviselőtestülete megszavazta az 1931. évi költségvetést.

Eger, augusztus 30.
Szombaton délután négy órai kezdettel közgyűlést tartott Eger város képviselőtestülete.

Alig harminc városatyja jelent meg a költségvetés tárgyaló fontos közgyűlésen.

A megjelentek nagy része is egészen el volt kedvelendő. A közgyűlés megnyitása előtt csoportokba verődve tárgyaltak a képviselők a tárgysorozatot egyes pontjain. Olyan képviselők, akik eddig igen nagy szer-pert játszottak városunk parlamentjében szomorúan legytine mondták:

— Nem szóltunk ehhez a költségvetéshez. Legjobb erről hallgatni. Ugy sem lehet itt már segíteni. Másik városi képviselő azt állapítja meg, hogy n-m lesz már útpótlás sem Egerben, mert nem kapunk már kölcsönt sem, legfeljebb csak megalázó feltételekkel, annyira el vagyunk adósodva.

Tr. K. Géza polgármester négy óra után nyitotta meg a közgyűlést. Hunn Károly főjegyző, Telekesia Kriston Endre felszólent páspók egy nagyrészt levetél, amelyben az új nagyrészt nagyon meg-hangon mond köszönetet a képviselőtestületnek a legutóbbi közgyűlésről történt üdvözlésért.

Ezután átérték a város 1931. évi költségvetésének tárgyalására. Ném Mihály Általánosságban sem szavazom meg a költségvetést. Adóterhet többet már nem bírnak

el. Nagy a munkanélküliség, épen ezért nagyon kevés lesz a költségvetésbe fölvetett 3000 pengő az isegmunkákért.

Végül Újpest mintájára a tisztviselők pótlékainak és jutalékainak megszüntetését kérte.

Utóc: Náhk Károly: Szegény emberek a tisztviselőink és még egyik sem gazdagodott meg fizetéséből.

— Az lény, hogy

Eger mai állapótában egy haladó város.

Minden követ meg kell mozgatni az éger piac forgalmának fellendítéséért. Újból ismétlem, hogy az

Eger Borsodnád—

Belapátfalva—Ozd

vonal megnyitásával segítem lehetne picunok. Foglalkozzék komolyan ezzel a kérdéssel a város.

Harminc ezer po'gar van ma

halálra ítélve! ...

A salóti útján a vasuti segítségével, a Rimamurányi vállalat bekapcsolásával, sőt a katonaság útján is elő kell segítenünk, hogy megépüljön az Eger-Ozd vonal. Az a polgármester, aki alatt ez az új vonal megépülne, halhatatlan emléket állítana magának.

A polgármester válasza után a közgyűlés általánosságban, majd több felszólalással kísérve, részleteiben is elfogadta a költségvetést.

Országos politikai esemény lesz a hevesmegyei kizgazdapárt kái nagygyűlése.

Nemcsak Heves vármegye, hanem az egész Felvidék gazdátársadalmá képviselteti magát a Gyűlésen.
A kizgazdapárt vezetői nagy lelkesedéssel készülték elő a gyűlés sikeréért.

A hevesmegyei kizgazdák újból megmozdultak, mint valómikor husz évvel ezelőtt: *magyarul Szóth István és Mayer János* első teljesége idején. A Kái-kápolnai állomáson a Jubás vendéglő mellett létesít egy szeptember 14-én minden bizonylan nagy eseménynek színhelye lesz. *Pók-és István és Krisztina Imre* kizgazdák képviselők fáradságtalanul dolgoznak a gyűlés előkészítésén. Nemcsak vármegyénk közszékei kúlik ki a gyűlésre a kizgazdák megbízottai, de a megmaradt Felvidék többi részén is nagy érdeklődés mutatkozik a kizgazdagülés iránt és innen is nagyszámu kizgazda érkezése vár-

ható. A kizgazdák országos nevű politikuskal, a megye vezetői, mezőgazdasági kamara képviselői is bejelentőiket érkezésüket a kái gyűlésre, amely a kizgazdapárt új, erőteljes zászlóterelésének igényezik.

A gyűlés programját most állítják össze. Mint értesültünk, a kizgazdák öszintén féljrik Kálban minden fájálmukait és sérelmüket, mindazon által ez a gyűlés nem lesz tüntetés senki ellen, sem személy, sem osztály, sem párt ellen, hanem nagy szereszelemle, és a magyar falu őserült, józán flainak hatalmas és biztató seregzejméle.

A szocialista munkásság a rendőri tilalom ellenére is nagy tüntetésre készül Budapesten.

Egerben nem lesz tüntetés. — Mindössze egy óra s tüntető sztrájkot rendeznek a szervezett munkások.

Köszöntésben a rendőrség és esondórásg.

A magyar belpolitika békés vízeit váratlanul megzavarta a szocialdemokrata párt nagy készülődése a szeptember elsőére bejelentett tüntetés felvonására. A szocialista munkások *Pogor* Károly képviselő vezetésével a tüntetés által óhajtának segíteni a munkanélküliségben és általános szocialis nyomorban. A belügyminiszter a tüntetést nem engedélyezte, miután a tüntetés nem alkalmas módszer a nyomor és a munkanélküliség enyhítésére, másrészt pedig a magyar kormány éppen most gondoskodik a nagy munkaalmak

nyujtó, sok millió pengős állami beruházások megindításáról.

A szocialdemokrata munkások egri csoportja a pesti minírára szintén tüntetésre akart rendezni szeptember elsőjén az egri utcákon. Az idevonatkozó lételemek nem járt sikerrel, mert *Horváth Gyula* dr. rendőrtáncos az engedélyt nem adta meg a felvonásra. Az egri szocialisták a tüntetésről így lemondtak és elhalasztották, hogy szeptember elsőjén délelőtt minden üzemben egyórás tüntető sztrájkot rendeznek a pestiekkel való együttérzésük jeléül.

HIREK.

Van az árdragítók ragszoknodnak a putnyóhoz az egri piacon.

Nagyszerűen bevált a kilórendszer alkalmazása.

Eger, augusztus 30.
A súlymérték bevezetése az egri piacon teljes mértékben sikerült s ez főleg *Hattar* Tibold m. kir. exportfelügyelőnek érdeme, aki szakszerű megvilágításban ismertette a hatóság előtt a putnyórendszer káros voltát és a kilórendszer előnyeit.

Örömmel látjuk, hogy minden nagyobb emócio nélkül befogadta ugy a kereskedelem, mint a termelő, csak a mesterséges árdragítók nem akarnak beleyugodni a változásba. Ezen árdragítók az összes forgalomnak még mintegy 20 százalékat bonyolítják le. Szükséges lenne, hogy ez a 20 százalékos káros elem ellenőrzés alá kerüljön, hogy az árdragítás mesterséges eszközeivel ne birjanak visszaélni. Ezek kiirtása és lehetlenné tétele érdekében szükséges volna hatósági beavatkozás. Mint hallottuk, a kereskedők beadvánnyal fordultak a miskolci kereskedelmi kamarához, amelyben kérték, hogy járjon közbe a kereskedelmi miniszternél, hogy az 1907. V. tc. (súlymértékre vonatkozó tc.) végrehajtása *Egerben* rendeleti nyok anyben a kiállítás beletéldija is benn foglaljatik 2 pengő 80 fillérré, kizárólag csak az egri partesületi hivatalos iródjában

50 százalékos vasuti kedvezmény Budapestre. *Az Országos Iparügyi Minisztérium* augusztus 30-án szeptember 15-ig, a vasútiipari *Iparszakmában* lakberendezési és háztartási vásárt és kiállítást rendez. A *Más* féláru kedvezményt nyujt a vására felutatóknak augusztus 29-ől szeptember 21-ig. Egy-egy igazolvány egy napig érvényes. Az igazolvány nyok anyben a kiállítás beletéldija is benn foglaljatik 2 pengő 80 fillérré, kizárólag csak az egri partesületi hivatalos iródjában (Pryker ucca) kaphatók.

A pétérvásárai autóbussz új menetrendje. Szeptember elsőjéül szombati, vasárnapi és innapp napok kivételével reggel háromnegyed nyolc órakor indul az autóbussz Egerből Pétervársra és Pétérvásrából délután egy órakor vissza Egerben régi járatok változatlanul maradnak.

Tűzoltó-versenye a járműgyében. A grönysági járműüzemelési szeptember elején négy közt ti versenyben, illetőleg bemutatónak tesznek tanúságot készültségükéről. Szept. 7-én délelőtti Domoszlán, délután Dektén, szeptember 8-án délelőtti Gyöngyöskútjánban s délután Vámosgyörkön mási örsre erejét hat-hat tesztelt: — A hatvani járás tűzoltóságai pedig szeptember 14-én Páiszán versenyen, s a járás minden testületére részt vesz a versenyben. — A vármegyéi tűzoltó-verseny Gyöngyösön lesz az ottani gazdasági kiállítással kapcsolatban október végén.

Tanévnyitás a polgári fiúiskolában. Szeptember 1. és 2-án lesznek a pótebírások. Szeptember 3-án 9 órakor a Veni Szankte és osztályrendezés, 4-én pedig rendes tanítás. A beírásokon kell befizetni a félévi tandíjat. A félévi tandíj 14, illetve 7 pengő. Szegénységi bizonyítvány nélkül a tandíjkezdemény nem adható meg. A félévi korlátolozott, mert a létszám minden osztályban csaknem megtelt.

— **Az orvosok véleménye:** A megszokott bakbékűt a koffein teszi kívánatosá. A tiszta valódi koffeinartalmu bakbék nemcsak évezeti cikk, hanem orvosság a legkülönbözőbb betegségek ellen. Ezt olvassa On az »Orvosi nyilatkozatok« érdekes gyűjteményéből, mely az egy Meint lerakóban — Jókai u. Tel. 228. — megtalálható. Meint Gyula Rt.

A 60-as Hősi Emlékmű Bizottságának kérelme a községekhez. Több község megígérte, hogy a nagy szegénységre való tekintettel csak aratás után fog hozzá erőteljesebben a 60-as emlékműre való hazafias adományok gyűjtéséhez. A Bizottság most kéri a községeket, hogy adományaitk sürgősen gyűjtsék egybe és a kiadott gyűjtőíveket is minél előbb szolgáltatassák be, mert az emlékmű felállításra már folyamaiban van.

Nem nyugodott bele az életfogytiglani fegyházbüntetésbe a borsodnádasi feleséggyilkos. 1927. őszén meggyilkolta feleségét Magyar Ágoston hódi földműves. A bíróság ezért öt életfogytiglani fegyházra ítélte. A Curia helybenhagyta az ítéletet s most hirdeték ezt ki Miskolcon a gyilkos előli, aki az ítélet hallatára magából kivelve egyre azt kiáltotta, hogy inkább: itéljek hátra, s engedélyt kéri, hogy kéré-

vényt nyújthasson be a Curiahoz, melyben azt kéri, hogy az ítéletet változtassa meg és akasszák fel.

Felhívás. Az 1930-31 iskolai évre a pótebírások az összes állami és felekezeti iskolákban, valamint az állami gazdasági népiskolában folyó év augusztus hó 29. 30. és 31-én minden nap délelőtti 8-12 óráig lesznek. A léány iparos tanonciskolában a rendes beírások f. évi szept. 1-én és 2-án, a fiú iparos tanonciskolában szeptember 3., 4., 5., 6., 7. és 8-án délelőtti 9-12 óráig — a kereskedő tanonciskolában pedig a III. osztályba lépők részére szeptember 2-án, a II. osztályba szeptember 3-án és a I. osztályba szeptember 4-én délután 4 órakor lesz megírva. Felhívom tehát mindazon szülőt, gyámat, munkaadót, gazdát és szállásadót, alkalme gondozása alatt tanköteles koron levő gyermekek vannak és azokat a július hó elején tartott rendes beírások alkalmával még be nem íraták, hogy a 6-10! 12 éves koru gyermekeket a lakó helyük szerinti körzeti elemi iskolába, a 12 évtől 15 éves koru gyermekeket pedig a gazdasági nyelviskolába, vagy valamely magasabb fokú tanintézetbe, amennyiben pedig iparos vagy kereskedő tanonok, az iparisik, illetve kereskedő tanonciskolába ovelvni irassa be. Figyelmezetem a szülőket és gondviselőket, hogy aki ezen felhívásnak nem tesz eleget, kihágást követ el, mely 1 hónapig terjedő elzárással és 60 pengőig terjedő pénzbüntetéssel büntendő. Eger, 1930. augusztus 25. Trajk polgármester.

Egy amerikai újságíró megtelepül kijelentése. Arthur D. Smith, New-York egyik legismertebb publicistája, néhány nappal ezelőt Budapesten tanulmányozta a magyar újságírási viszonyokat. Felhívta figyelmét arra, hogy a legérgebb és legnagyobb magyar képeslap szeptember 3-1 számától kezdve árát 60 fillérről 24 fillérré állította le. Ez a lap Tolnai Világlapja. Az amerikai újságíró azt a kijelentést tette, hogy Amerikában az ilyen nagy mértékű árleszállítás ismeretlen valami és lehetetlennek tartotta, hogy alig öt centért egy komoly, terjedelmes és tartalmas képeslapot lehessen adni. Amikor azután kezébe vette Tolnai Világlapja legújabb számát, azt a meglepő kijelentést tette, hogy ennél szebb és olcsóbb lapot még Amerikában, a korlátlan lehetőségek hazájában sem lehet találni.

— Az a szerencse mondta nevelve A. B. Smith hogy Tolnai Világlapja nem Amerikában jelenik meg... Ki olvasná akkor a többi lapokat? — Az amerikai újságíró, amikor ezt a kijelentést tette nem tudta azt, hogy Tolnai Világlapja, amely több, mint harminc éves mulató tekint vissza, az elmúlt három évezred alatt mindig meglepetést szerzett olvasóinak,

hiszen jóból a legjobbat és abban a legolcsóbbat adta. Tolnai Világlapja 60 fillérről 24 fillérré szállította le a lap egy számának árát, de tartalmi semmit sem változtosított jobb lett és ezennel két nagyszerű folytatásos regényt is közöl az eddigi külön bekötött regény-mellékek helyett.

Beírások a Rose nyelviskolába. Rose Miklós budapesti nyelviskola igazgató felkéri mindazokat akik már eddig beíratkoztak, vagy csak előjegyzési lapot írtotték ki, hogy a tanrend megbeszélése céljából kedden szeptember 2-án, délután hat órakor a Korona Szálló kistermben megjelenjen szüveskedjen. Ugyanakkor és ugyanott iratkozhattak még be azok is akik előjegyzési lapot eddig nem írtotték ki. Prospektusok a Korona szálló portáánál minden időben kaphatók. Beíratkozni lehet a Német, francia, angol esetleg olasz nyelvekre.

Családi ház-építési akció. Az Újság, ez a népszerű fővárosi napilap, új rovatot indított az egyre terjedő weekend és családi ház mozgalom felkutatására. E rovat keretén belül foglalkozik a családi házak építésével kapcsolatos összes kérdéssel és olvasói kérdéseire. A rovatcélja évenként ad szakzsér, mindig megbízható felvilágosításokat. A rovat vezetésére a lap szerkesztősége a családi házak országos hírű szakértőit nyerte meg, akiknek vezetése kiváló garancia a tanácsok megbízhatóságára és telkiismeretes pontosságára nézve. Ez akciója által az Újság nélkülözhetetlenül válik mindazok számára, akik ilyen házat építtetnek vagy építtetni akarnak, s olvasói igen sok pénzt takarítanak meg. Az Újság szerkesztősége minden olvasójának a legkészségebben áll rendelkezésére.

Sport.

Football:

Tiszafüred—Füzessabony 3:0

Tiszafürednek mérkőzött egymással a Tiszafüredi Torna Club és a Füzessabonyi Sport Egyesület labdarúgó csapata. Az elsőföldtőlben a tiszafürediek fölényig érhető volt, de a második félidőben a játékos mindkét részről eltaposodott. Az eredmény 3:0 a tüzrediek javára. Bíró Gyöffy János (Tiszafüred) volt.

D. u. fél 5 órakor játszik a kerületi bajnok DVTK a MESE-vel Ega-ban. A DVTK teljes első csapatával jön le Egerbe. A MESE szintén kompletten áll ki. Így minden jér arra mutat, hogy szép és

nívós küzdelmet fog látni a közönség.

ÜZÁN :

A MESE d. u. három órakor rendezti meg klubbajnok úszó versenyét.

— Az ETE Rákóczióere megy, ahol a Révay vándorjért száll szikra Legerősebb ellenfelet az Esztergom MOVE lesz. Nincs kiárvára hogy a portenszeren kívül vándorjérr e az esztendőre mégis Egerbe vándorol.

Száz Imréti Miskolcra küldte ki a Magyar Ország Szövetség, az MVSC Országos versenyének versenyráírását.

Színház.

Heti műsor:

Szombalon: Tühorok. Szimfonia.
Vasárnap d. u.: Niszezsaka. Operette.
Vasárnap este: Repülj fcském. Operette.
Hétfői: Olympia. Vígjáték.
Keddén: Nélás kapitány. Operette.
Szerdén: A Noszty fu este Tóth Marival. Vígjáték.
Csu örökön: Repülj fcském. Operette.
Pénteken: Viktoria. Operette.

Közgazdaság.

Idény-terménység.

Egészen a multi heti idény piac különösen élénk volt, erős, közepes felhőzattal. Legjobb volt a szőlő és a sárgadinnye a piacon. Árak a következők voltak:

szőlő	28 50 fill.
berenczi szilva	20 +
vörös és fehér szilva	12 +
lősz-mű szilva	10 +
alma	12 +
hullott alma	4
sárgadinnye	06-08
görszójúnyve	04 06 +
som	14 16 +
lelete szeđer	20 +
gámpa	30 40 +
sárgarépa	04 06 +
zöldbab	10 +
fosztot bab	25 +
uborka	08-10 +
paradicsom	08-10 +
burgonya	12 14 +
zöldpaprika	16 +
zilónkánt.	16 +

Az egyri Tejszövetkezet szállítja a tejet az egyri honvédságnak.

A megtartott versenytárgyalásán az egyri honvéd és közrendészeti kőrház részére az Eger és Védke Tejszövetkezet ajánlatát fogadták el a tejszállításra, amely szeptember 1-én veszi kezdetét. A szövetkezetben kívül Gránzóeg egyi tejszervező és Ambus Desző kistályai tejszállító adták be ajánlatukat.

Dr. Bárány Istvánt sportszerűtlenséggel támadja a külföldi sajtó.

Nürnbergben e héten bonyolítják a Kieblersberg kupáját az ezévi európai körmérkőzéseket. A hatos torna rendezőse az utolsó napra úszóversenyt is hirdet. Meghívja erre a versenyre *Dr. Bárány Istvánt* is, hogy a verseny sikerét minél jobban biztosítsa. Dr. Bárány István azonban a startját lemondta.

Emiatt neheztel rá úgy a *Magyar Úszó Szövetség*, amely ígéretet tett a németeknek Dr. Bárány István indulását illetően is, a lemondás nehézz helyzetbe hozta a Szövetség vezetőségét.

Sportszerűtlenséggel vádolja a külföldi sajtó is, különösen a német sportlapok támadják s retorzió kopen azt is hangoztatják, hogy két évre kitilják a német versenyekről. Ez lenne a legulsóbb buntetés, amely egy amatőr-versenyző érhét.

Felkeresze tehát lapunk munkatársai *Bárány Gézát* főmérnököt, az édesatyját, hogy megtudja mennyiben szolgáltatott okot erre a vehemens támadásra Dr. Bárány István.

Az édesapja épen akkor olvasta ráncos homlokokkal az aznapi *friss Sportlithaban a Pista Jut* ért támadásokat, amikor lapunk munkatársai belépett irodájába és a hozzá intézett kérdésre a ránk névű követezők megnyugtató és kielégítő választ adta:

Váló, hogy a fiam nem indul Nürnbergben, a 100 méteres. Ebben azonban ő nem hibás. Úgyvan a nürnbergi rendezőség csak a saját üzleti érdekeit tartotta szem előtt, amikor Dr. Bárány Istvánt erre a másodrendű úszóversenyre meghívta. Ezt sajnálta az a körülmény is, hogy a felfutók szerint csak az olubutasz szükséges kenyelme van biztosítva, a verseny után, hogy a fiammal mi történik, az már őket nem érdekli. Szinte érthetetlen előttem, hogy a Magyar Úszó Szövetség indok

latlanul elkényezteti a külföldi Egyesületeket minden feltétel teljesítésével és lehetetlen kívánások kielégítésével, holott lépten-nyomon az ellenkezőjét tapasztaljuk a külföldi Egyesületek részéről, amelyek mindig és egyöntetűen állásfoglalnak ellenünk, valahányszor magyér érdekek mellánylásáról van szó.

— A fiamra nézve nem mellékes az, hogy visszaléte a vonat tetején utazzon, annál is inkább, mert a rákövetkező útszáraapon a magyar színek becsületét kell megvédeni a féltelmes erők oltak ellen. Be kellett volna látnia ezt a nürnbergi rendezőségnek és a Magyar Úszó Egyesület vezetőségének is és figyelemmel kellett volna lennie az üzleti érdek sugalta feltehető megállapításánál, illetve könnyelmű ígéret adásánl arra is, hogy Dr. Bárány István komoly tanulmányokat folytat, pihenő idejét pedig utazgatással, úszással, pólozással szereli fel, ezért szükséges van fizikumának s kondíciójának megtarthatása végett arra, hogy az utazás strapája lehetőleg szűrini csökkenjen. A végtelemség való hasizolás megbeszálása magját.

— Ennek a versenynek egyébként szinte semmiféle jelentősége. Ott nem a magyar becsület megvédéséről van szó. Azért, hogy Vannicval mérkőzzön, nincs szükség külföldi üzleti érdekek támogatására.

Ezeket a körülményeket vizsgálva tartotta szükségesnek a MESE Elnöksége, hogy a startot leltassa. Mert nem vállalhatja a felelősséget ilyen másodrendű jelentőségű versenyben az üzleti érdek támogatásért a reakció választási beállásával szemben.

Ez nem sportszerűtlenség. Ellenkezőleg úgy közérdekből, mint Dr. Bárány István kimelése céljából vált szükségessé a lemondás.

Bizalommal nézhet elébe az új színházi évadnak Eger színházlátogató közönsége.

Két napra bezárultak az egeri színház kapui. Nem azért, mintha nyári szünetet tarthatának, hanem hogy fokozottabb mértékben s zavartalanul folytathassák az új színházi évad előkészületeit.

Minden található kis zugban serényen folynak a próbák egész nap, sőt éjjel 3 óráig is eltartanak. A prózai együttes helyszűke miatt így is a Korona küllön termébe szorult.

Az operetti próbák *Szalhmány Endre* és az újonnan aársulat tagjai közű leszerződött *Jutkó Rezső* karnagy vezetés mellett folynak. Jazkó Rezső édesatyja az ismert gyermekprimadonnának, *Jutkó Csának*.

Az első operett premér, a világsiker utján diadalmas legújabb magyár operett a *Földes-Abrahám* szerzette *Viktória* lesz. Aársulat vezetője az első bemuta-

tól, mert a sikere párállan. Berlin, Hamburg, Lipszei színházak állandóan műsoron tartják. Szűkét német színház akarja előadni.

Minden irodalmi nyelvre lefordítják s a budapesti Királyi Színház is az eredetileg terbe vett Lemberg c. operett mellőzésével a Viktóriát léte s a szezonnyitó előadásra.

A prózai előadások próbáit *Kardos Géza* és *Thurczy Gyula* vezetik. A Tábornok már készen várja a szombati megnyitó előadást. Az új drámai együttes lép fel benne.

Ezen előadások mulatkozás Eger közönségének *Könyves Tóth Erzi* (Judit), aki elismert egyenrangú *Bajor Gizel*.

A címszerepeket *Kardos Géza* játssa, kinek ez legtragyóbb alakítása.

A másik prózai darab a *Molnár-Olimpia* tragoyódyódy magyár-vígjáték, amely a jövő héten lesz műsoron *Mészáros Délának* a Szegeuden annyira ünneppel lírai szűnésnek bemutatkozásánál.

Vasárnap *Farkas operett*, a *Repülj Fecském* vagy *Timár Lúval* (Liesel), aki főlöleges bemutatni az egeri közönségnek. Ezen előadásban mutatkozik be *Fényi Bóka*, aki *Ferenczy Marian* helyébe sikerült leszerződött nagy áldozatok árán aársulathoz a *Király-Színház*ból, ahol elővülhetetlen babérokot szerzett.

Visszakerült aársulatához az egeri közönség által kedvelt *Anak Ferenc* is, leszerződött továbbá *Kormos Ferenc*, a pécsi Nemzeti Színház kedvelt buffo komikus, mindkettőjükkel ugyancsak vasárnap találkoznak a színpadon.

A tulajdonképeni nagy bemutatkozó a Viktóriában lesz, amikor is az operett együttes összes elsőrendű tagja lép fel. Erre annál nagyobb gondtal készült aársulat, mert Debrecenben ezzel nyíja meg a XI-ik szűni évadot *Kardos Géza*.

Műsora kerül majd a *Fruska*, amely századosok meg a *Belvárosi Színházban*, *Alvinczy huszár*ok, ez a legújabb *Eisemann operett*, továbbá *Móriz Zs. Légy jó mindhalálig*, *Hercege Szendre Juliája* is. Anyai az előzetes jelemből máris megállapítható, hogy *Kardos Gézának* a legnagyobb áldozatok árán és a legnagyobb gondtal sikerült egy olyan művészgárdát összehozni, az 1930-31-es szűni tartamára, hogy melán kielégülendű aársulat a közönség szeretetét és a rossz gazdasági viszonyok dacára tette lehetelg láogantán lojta előadásokat. Mert jobb, kellemesebb, nemesebb és tanulságosabb szórakozást nem találhat ezalatt a hártalevő 3 hét alatt, amíg a szűnésnek Egerben játszanak.

Országos vásár Recksen A recki országos vásár nem szeptember 8-án, hanem 9-én lesz megtartva.

Élő vadat vásárol Anglia.

A magyar mezőgazdasági intézet közlése révén egy angliai érdekltség nagy mennyiségben akar élő vadat vásárolni *Magyarországon*. A lojaglyáért *Magyarországon* átvéve 15 pengő, Londonban átvéve pedig 20 pengőft lesz. Fácánt és nyulat szintén magas áron vásárolnak.

Az érdeklődőknek közelebbi felvilágosítást nyújt a *Magyar Mezőgazdasági Kivitel Intézet*. (Budapest, *Rudolf rakpart* 6 sz.)

Andrée memoir.

Andrée Salamon svéd mérnök, fanatikus hitével és elszántságával legyőzte minden akadályt 1897 ben elindult harmadmagával a Spitzbergkiről az Északi-sark felutalására. Mészáros terve akkor meg megvalósíthatatlan volt és vállalkozásáért bírtomsággal fizetett. Akkor, amikor még a légjáó kormányozhatóság csak a jövő zenéje volt s amikor a légjáó még tettehen jeltészere a szűnek, szallott ő fel primitív alkotmányával és lette halálát céljávgezetlenül. — A levegő hőméj volt akkor, s maradt a tudomány áldozata.

Tragikus kimenetű vállalkozás sokáig aggodalomba ejtette a világot és az aggodalom sajnos indokolt volt.

Nem tértek többé vissza. A jégmező lett metaméj. Azóta a világ is ellejejtékelt róluk. Azóta már többőzsr vezette áldozatát a *Curki* démon, ott szedett *Scott kapitány*, elütt *Amundsen*. Ijenkor fel-lel-sirt meg néhányősr az emlékezés *Andrée* nevével is, de válassz rá eddig nem kapott. Most 33 év után augusztus 6-án találják meg holttestét, jeltéjvát, teljesen épségben *Hron-téle* norvég tudomány expedíció tagjai *Viktoria Jászórföld* közleében *lett Viktória szűleten*.

Azóta már közleg Európa felé földi maradványaitak hová Broat-víz haró, mely elé a svéd kormány hadihajót is menesztett. A svéd állam saját hősi halottát nem tekinti öket és a legszűbb végűtsésségt nyújtja számukra. Eredeti ter szerint *Sockholm*ban, a *Pant-honban* akarták öket nyugalomra helyezni öket s ezáltal is fokozni halhatatlanságukat, amelyet tudomány és önleáldozó kiserületék kiérdemeltek, utóbb azonban ismeretessé vált *Andrée*nek egykivűnsága, hogy szűlvároasában temessék el. Így Gróma felé szállni hontársainak, a tudomány világnak és az egész emberiségnek részvéte, csodálata.

Visszaszerzte tehát az anyaföldi magnesses varázsa 33 évig élveztezték hitt gyermekeit, hogy megérdemelt öket nyugalmat megadó hősének utóré és önleáldozó bátorjáért jutalmul.

Áldás-békeség kísérje namvait!...

Szerkesztésért és kiadásért felelős:
KELEMEN ANDOR.

Kienle György

szobrász és kőfaragómester
EGER

Deák Ferencz uccán 43

Szobrok, sírkövek,
épülemunkák bel- és
külföldi kővekből
művészies kivitelben.
Művészi tervrajzokkal
és költségvetésekkel
díjtalanul szolgál.

Olcsó árak!

VIESZT

FEST ÉS VÉGLEG TISZTÍT

EGERBEN

A közelő

időnyre szörme árak nagy
választékban kaphatók
KRAUSZ D. LEIPZIG
bizományi lelakítók

Eger, Szent J. ucca Dálnoky
ház, Baross nyomdával szemben
Magy. szobákban nagy árengedmény

URÁNIA

Aug. 31-én Vasnap
HANGOS MŰSOR!
az első 1000-os beszélő magyar
film:

NEVETŐ BUDAPEST

Magyar szék, magyar dal, humor,
ötlet és kacagás két órán át.
Ének, szavaltat, egyfelvétel
játék és több szék.

12 magyar szék beszélő-film!
Hangos és néma beszélők
kiegészítő műsor

Csak 1 napig,
Szeptemb. 1-én 2 nap, kr. dőn
NEM A MŰSOR!

A SÁTAN FIVÉRE

Regényes történet a telev. ban
Főszereplő: Gustavo Serena
Burlaszk. Híradó

Előadások kezdő órái: 8 órakor

Jegyvétel az előadás előtti
napon délután 5 óra-10 óra és
az előadás napján délelőtt
ugyancsak 9 óra-10 óra, délután
3 órakor

Legjobb az EGRI TETŐCSERÉP és legolcsóbb

Ne hagyja magát rábeszélni más gyártmányú cserépre megvételére
NAGYBANI ÁRAK:

I. oszt. hornyolt cserépre ——— 1000-ként P 66—
II. oszt. fedőképes hornyolt cserépre 1000-ként P 35—
I. oszt. falitégla ————— 1000-ként P 39—

Útalványok Vasut uccai fátelapemen válthatók.

Faanyag leszállított árban beszerezhető

SCHWARCZ DÁVID FAKERESKEDŐ

TELEFON 75. • EGER • TELEFON 75.

MINDEN
használt és új
ZENEMŰ
használt és új
ISKOLAI
FÜZZET
ENGLÄNDER ADOLF
Kapható:
könyv-, zenemű- és papírkereskedésben, Eger.

Saját készítésű
iskola böröndök
aktatásakkal
PENGŐTÖL
NELKEN böröndönél.
Készít, javít

A legjobb barátai is hibéz
barát a könyv. Örömet ad, szórakoztat, elmé és mindig új!
Havi **egy pengőért** 20 új
barátot szerez
az **ÚJSÁG** kölcsonkönyvtára
melynek 100.000 kötetes, öt-
nyelvű, minden tudományról szon-
nal bialtó anyagában Ön s
csaladjának minden egyes tagja
megtalálja azt, amire a hosszú
ősz s tél estéken szüksége lesz.

Egyszerre 5-10 művet küldünk!
Kérjen ismeretést az ÚJSÁG
könyvtáráról.
Budapest, Erzsébet körút 43.

Utazási
Sport
Radio
Potó linkék székülete
NELKEN, Széchenyi
ucca 7 sz.

Iskolai és jobb hegedűk

és azok felszerelése, valamint
minden iskola részére szükséges fúzetek és írószerek
nálam jutányosan beszerezhetőek be.

ENGLÄNDER ADOLF
könyv-, hangszer- és papírkereskedő.

Apróhirdetések.

Minden sor 6 fillér. - Az első sor 6 fillér
betéltől 12 fillér.

Köszüthet s szám alatt levegő házom
jutányos árán eladó, vagy a kávéház
helyes kiadó. Összes kávéházi beren-
desíté tárgyak, billiard asztalok stb.
eladó. (Könyv. Adat.)

Külföldről butorozott szobát
keressék kel személy részére; lehet ket
egyénisébe nyíló szoba is. Ajánlatokat
ármegejével s kiadóba.

Német, francia és angol tanítás
eladog meg néhány tanuló 1 óv. (Könyv-
schild Ármime Knezhik K. u. 28.)

Két szobas lakás mellickehelyiségkkel
november elsőre kiadó. Tünderpart 3

Almagyar uca 16 sz. alatt emelet, a
szoba és mellickehelyiségkkel álló lakás
november 1-re kiadó.

Nyaralónak butorozott lakás átma-
nafa lakás. Cím a kiadóban.

Páninot használt kámban levő
keressék megvételére cím a kiadóban.

Kiadó egy szoba könyha novemberbe
vagy szeptember 1-ől. Teveszt-köz 2

Nagyúgy ucca 66 sz. ház, 2 nagy
szoba, 1 szobácska, szép nagy előszoba
nagy udvar és 6 pincseigál 5500 Puz-
eladó. Érdeklődni Dr. Bodnár ügyvédet
Almagyar-ucca 17.

Nagy utcai szobából és mellicke-
helyiségkkel álló új lakás november 2-re
kiadó. Knezhik uca 4.

Égő széken eladó négy nyíló
párta 1 s 2 hidas szék, nagy remesed, nagy
áncok, kezdő feltelemek mellett. (Könyv-
schild Ármime Knezhik K. u. 28.)
jó használt boros hordók kaphatók.

10 alapotlan levő hordók. (Könyv-
schild Ármime Knezhik K. u. 28.)

Kiadó az Úszoda ucca 2. szam alatt
1 szobas könyha és mellickehelyi-
ségkkel álló lakás. Áronnal ellátogat.
Ludwigól ott a harlekingyelől.

Erdő ucca 11. szam (Szenti Imre-
u. 2.) két szoba, könyha és mellicke-
helyiségkkel álló lakás. Áronnal ellátogat.
Hűvebet Úszoda ucca 6-7
alatt a harlekingyelől.

Vasút közlemben 2 szobas könyha kiadó.
Kápoly ucca 42.

Nel irthetősége Dr. Kallay Zoltán u
sz. alatt átmozom kiadó.

Külföldről utcai butorozott szoba
kiadó. (Könyv. Adat.)

Egy két szobás hely- ellátású vallandó
nyen nemet oktatasson részesei. Cím a
kiadóban.

Égő-űh helyestapok a Baross-nyomd
dában kaphatók.

Motorkerékpár 175 köbcentim oleon
eladó Teveszt-köz 2.

Újra kapható!

A
RHEUMÁS BAJOK
HÁZI KEZELÉSE.
Írta: Dr. ENGLÄNDER ÁRPAD
budapesti szakorvos
II. KIADÁS.
Ára 2-40 pengő.
Megrendelhető
lapunk kiadóhivatalában.